

因大米渎职案遭国家立法议会弹劾 英拉5年内不得从政



英拉22日出席弹劾案的最后一轮听证

泰国前总理英拉·西那瓦23日因大米渎职案遭国家立法议会弹劾,5年内不得从政。这是泰国历史上第一次针对已经去职的政府首脑启动弹劾案。英拉遭弹劾数小时前,泰国总检察长办公室召开记者会,宣布将就大米收购项目渎职案对英拉提起刑事指控。 据新华社

去职总理遭弹劾 泰国史上第一次

当天举行的投票中,国家立法议会总共220名成员中有190人投票赞成弹劾英拉,超过五分之三法定标准,依据程序正式弹劾英拉。这是泰国历史上第一次针对已经去职的政府首脑启动弹劾案。大米收购政策是英拉政府施行的惠民政策,即以高出市场价的价格收购大米。但此举给国家财政造成损失,大米库存飙升,却一时难以在国际市场出售足够大米获

利。由于货款未能及时支付,各地稻农发起讨债集会,一定程度上成为“推倒”英拉政府的重要因素。因国家立法议会多数成员由军方指派,或者是英拉的政敌,英拉这次遭弹劾在外界意料之中。22日举行的听证会上,英拉为自己的大米收购政策辩护,称这一政策是对稻农的必要补贴。同时,她还质疑国家立法议会有一名去职政府首脑发起弹劾的合法性。

新闻背景

大米收购政策

大米收购政策是英拉政府2011年竞选时期提出的惠民政策,2011年10月开始实施。按照这一政策,泰国政府以每吨1.5万泰铢(约500美元)的价格向稻农收购大米,这一价格高于当时国际市场价,稻农因此受惠。

但这一政策实施遭到很大反对。政府目前为收购大米已经花费了超过6000亿泰铢(约198亿美元),但收益远不及此。与此同时,高价收购迫使泰国私营出口商不得不抬高出口价格,大大降低了泰国大米在国际市场上的竞争力。按泰国大米出口协会最新数据,泰国大米目前价格比印度、巴基斯坦和越南大米贵出了约30%。2012年,因出口量下降,泰国失去了保持近半个世纪之久的全球最大大米出口国地位。

2013年6月,国际三大评级机构之一穆迪发布一份报告说,泰国政府2011-2012年间实施的大米收购计划导致2000亿泰铢损失,相当于泰国2013财年财政预算的8%,高于世界银行此前预计的1150亿泰铢,更是远高于泰国财政部预计的700亿-1000亿泰铢。

若渎职罪名成立 将面临牢狱之灾

英拉遭弹劾数小时前,泰国总检察长办公室召开记者会,宣布将就大米收购项目渎职案对英拉提起刑事指控。

总检察长办公室官员称,该办公室在与反贪污委员会开展数月联合会议和调查后,认定英拉在大米收购项目中存在渎职行为证据充足。经过投票,该办公室一致同意对英拉提起刑事指控,预计将在1个月内向最高法院国家公职人员刑事审判庭提起指控。

假如最终判决渎职罪名成立,英拉有可能面临最长10年监禁。

上世纪90年代以来,虽然有多位高级政客被判入狱,但还没有人因此真正服过刑。

一些分析师认为,英拉一天内遭受两次打击,是泰国军方势力致力于消除前总理他信·西那瓦影响力、对他信阵营发出的强烈警告。

“(弹劾及刑事指控的)主要目的是防止她(英拉)和西那瓦家族在军方被迫移交权力、举行选举后重返政坛,”泰国问题专家帕温·查瓦瓦蓬本说,“只要涉及选举政治,他们(军方势力)根本不是(西那瓦家族)对手。”

奥巴马拒见以色列总理

理由是以色列大选临近

美国政府22日宣布,总统奥巴马和国务卿克里均不会见将于3月初访美的以色列总理内塔尼亚胡,理由是以色列大选临近。

白宫国家安全委员会发言人米汉发表声明称,美国长期奉行的做法和原则是,在其他国家选举临近之时不会见其国家元首或候选人,以免造成试图影响这个国家选举的印象。美国国务院发言人普萨基在当天例行新闻发布会上援引同样理由说,克里也不会与内塔尼亚胡见面。

以色列定于3月17日举行议会选举,但内塔尼亚胡接受美国国会众议院议长博纳邀请,将于3月初访美并就伊核等问题向美国国会参、众两院联席会议发表演讲。

白宫发言人欧内斯特21日表示,一个国家的领导人访问另一个国家时应当提前与这个国家的领导人接触,博纳绕过白宫邀请内塔尼亚胡访美并在国会发表演讲一事违反外交礼仪。 据新华社



2014年10月1日,奥巴马与内塔尼亚胡在白宫会晤

评述

拒绝会见另有隐情?

路透社评述,奥巴马与内塔尼亚胡经常关系紧张,这次拒见可能会被解读为对后者的冷落。

两人的分歧涉及如何对待伊朗核问题以及犹太人扩建定居点等问题。内塔尼亚多次指责,奥巴马在伊核问题上让步太多。内塔尼亚胡

以及美国国会共和党议员主张,如果伊核谈判失败,应对伊朗施加新制裁;奥巴马则认为,制裁可能会破坏谈判,警告将否决任何新的制裁措施提案。20日,奥巴马在年度国情咨文中再次提及反对新制裁。 据新华社

日本有网民称人质“自作自受” 在绑匪索要赎金最后期限过后,尚无人质消息



日本网络上出现一些“责任自负”言论,认定后藤和汤川“自作自受”。

“伊斯兰国”向日本政府索要2亿美元赎金,期限为72小时,否则杀害后藤和另一名人质汤川遥菜。按照日本政府的判断,最后期限为东京时间23日14时50分。

日本内阁官房长官菅义伟在时限过后说,暂时没有后藤和汤川的消息,绑匪也没有与日本政府联系。

一个极端主义论坛23日出现一张帖子,画面为一个钟正在倒计时以及先前遭“伊斯兰国”所杀害人质的图片,但是没有两名日本人的照片。

日本网络上则出现一些“责任自负”言论,认定后藤和汤川“自作自受”。一名网民写道:“起

初就告诉(他们)不要去,却硬要去,应该是自己的责任。”另一人写道:“明知是危险地带还去。明显是自己的责任。如果要付赎金,自己付好了。”有些网民甚至称,后藤和汤川与“伊斯兰国”“串通一气”,“演戏骗钱”。

不止普通民众,知名人物中也有人持这类观点。一名艺人在微博客中写道:“这种时候去那种地方,就要做好这样的准备,自己承担责任。”前国会众议员渡部笃写道:“日本政府没有要他们去叙利亚……虽然听起来可能无情,但是,如果向‘伊斯兰国’的恐怖行为妥协,今后日本人在世界上将成为恐怖分子的目标。” 据新华社

安德鲁王子首次否认性侵丑闻 拒绝接受性侵案女主角律师的问讯



据美国有线电视新闻网(CNN)报道,22日,英国女王伊丽莎白二世的次子安德鲁王子首次公开否认针对他的性侵指控,并拒绝接受对方律师的问讯。

安德鲁在达沃斯经济论坛上表示:“对于在过去三个星期中发生的事情,白金汉宫之前已代表我发表过几次声明,我只想重申这些声明。”

而在1月的早些时候,白金汉宫曾就此事发表声明表示,安德鲁王子与该名女子无任何形式的性接触或性关系,并称任何与之相反的说法都是不对的,是毫无依据的。

安德鲁王子性侵案中的女主角罗伯茨在向佛罗里达法庭递交

的新文件中称,她的律师已经向安德鲁王子递交了一封信,希望他能回答一些问题,但却被拒绝了。其律师给白金汉宫去信,希望安德鲁王子可以接受问讯,并在信中附有罗伯茨和安德鲁王子的合影。律师请安德鲁配合作证,地点由他选择,问讯在两个小时或更短的时间内完成。

白金汉宫还没有对这封信作出任何回复,但罗伯茨的指控已经被其否认。 据《中国日报》

负责调查恐袭案的检察官被发现死于家中 阿根廷总统改口:他并非自杀



阿根廷检察官阿尔韦托·尼斯曼之死曝光政府丑闻。案情愈演愈烈之际,阿根廷女总统克里斯蒂娜1月22日对尼斯曼的态度骤变,称尼斯曼之死并非自杀。

克里斯蒂娜对尼斯曼的态度22日骤然改变,表示尼斯曼受人指使,精心筹划一场阴谋毒害自己;而尼斯曼之死也是阴谋的一部分,并不是真的自杀。克里斯蒂娜22日在网上发布一封信件,阐明自己对尼斯曼的立场。信中写道:“他们趁他(尼斯曼)活着的时候利用了他,然后他们需要他死……那场自杀并不是自杀。”

在信中,克里斯蒂娜没有拿出证据,也没有指明谁“利用”了尼斯曼。尼斯曼在家中死后,调查人员认定系自杀,排除了其他任何可能性。尼斯曼死后不久,克里斯蒂

娜曾发表声明说:“自杀首先让人震惊,接着催人发问。究竟什么能让一个人做出如此可怕的决定,结束自己的生命呢?”

尼斯曼负责调查1994年布宜诺斯艾利斯炸弹恐怖袭击案长达10年。尼斯曼认为,伊朗官员参与恐怖袭击,事后还和包括克里斯蒂娜在内的阿根廷政府高官串通起来,试图阻挠调查,隐瞒案情,并进行利益输送——阿根廷愿送出食品和军火,换取伊朗的石油。

尼斯曼原计划20日向国会提交证据,但19日竟在家中死去。 据《中国日报》

也门总统哈迪辞职遭议会拒绝 议会宣布召开紧急会议商讨解决也门政治危机



也门议会22日晚发表简短声明,拒绝接受也门总统哈迪辞职,并宣布23日召开紧急会议商讨解决也门政治危机。当天,也门总理巴哈向哈迪递交辞呈。

哈迪22日晚向议会递交辞呈。哈迪说,去年9月21日以来的局势进展已经影响了政治和解进程,一些政党拒绝履行职责将也门带出政治危机,因此他无法完成上任时设立的目标,“我们已处于死结之中”。当天,也门总理巴哈向哈迪递交辞呈。

19日,什叶派胡塞武装组织与也门总统卫队在位于首都萨那南部的总统府附近发生冲突,双方激烈交火造成9人死亡、79人受

伤,死伤者多为平民。20日,胡塞武装人员占领了萨那南部的总统府。21日,哈迪与胡塞武装组织达成协议,同意修改宪法草案以满足所有政治派别的诉求,胡塞武装组织和坚持南部地区独立的“南方运动”将获得更多内阁席位;胡塞武装组织则同意释放总统办公室主任,交还总统府及附近的军营等。

此次武装冲突的导火索是即将公布的新宪法草案。 据新华社